
Hallo hallo
Nye medlemmer:
-1899 Taipo Niskakangas,

Liusketie 2 B 22,
FIN-00710 Helsinki

-1900 Per-Olov Fogelin,
Magra 132 Stommen,
S-466 92 Sollebrunn

Gjeninnmeldinger:
-989 Geir Oshaug,

2550 Os i Østerdalen
-1835 Sven Samuelsson,

Pl.5505,
S-441 91 Aligsås

Nytt styre i DXLC
Ikke uventet ble de foreslåtte kandidater

valgt til nytt styre for DXLC.  Også forslaget til
nye lover, instruks for DXN og "Etikk og DX-
ing" ble vedtatt.  Valget var enstemmig på alle
punkter, og det kom inn tilsammen 17
stemmer.  Dette er en deltakerprosent ved
valget på rundt 5% av medlemsmassen, noe
som neppe kan betegnes som særlig bra.

Forhåpentligvis kan valgdeltakelsen ta
seg opp ved neste valg som i henhold til de
nye lovene også kan skje elektronisk.  Over en
fjerdedel av medlemmene i DXLC har
registrert seg som internett eller e-post brukere
noe som muliggjør direkte stemmegiving neste
gang.

NM 2000
NORDX-2000 arrangeras av Alandia DX-

club rf den 20-22 oktober.  Vi vil før sommeren
gi ytterligere detaljer om påmelding som kan
skje gjennom DXLC.

Lux-start utsatt
Radio Luxembourg skulle gjenoppta

sendingene i november, men prosjektansvarlig
Eric Wiltsher forteller at uforutsette ting har
dukket opp og forsinket prosessen.  Han antar
at sendingene kan komme på lufta i slutten av

januar eller en gang i februar, men legger til at
det avhenger av hva de involverte partene i
prosjektet sier.

Journalist Michael Fuhr har gjort en del
research på denne saken, og fant ut at den
første testsendingen gikk på lufta i desember.
CLT-UFA er interessert i lytterrapporter fra
hele Europa, dette for å vise
dekningsresultatene til annonsører. London-
avdelingen har studioer i Tottenham Bridge
Road, og lyttetester med bil i London har gitt
gode resultater.

Det er gjort forbedringer på MB-senderen
i Luxembourg, men nylig ble det kjent at
styrken på senderen for noen år siden ble
redusert fra 1200 til 600 kW.  Nå er senderen
nede i 300 kW, men ved sendestart skal man
trolig opp i 600 kW igjen.

Forøvrig spøker det for samarbeidet
mellom Radio Caroline og Radio Luxembourg.
Caroline-skipet Ross Revenge skulle være
"promoteringsbasen" til Luxy, men datoene for
åpningen drøyde mye lenger enn forventet.
Skipet måtte derfor flyttes og slet seg fra
fortøyningen i Medway elven på selveste
julaften og drev på en sandbanke.  Skipet fikk
ikke vesentlige skader, men det er ventet at
regningen på de to taubåtene som ble tilkalt for
å berge skipet ikke blir liten. Hvis ikke
Caroline-organisasjonen klarer å betale
regningen står de i fare for å miste hele skipet.
/BDXC,WWDXC,Eric Wiltsher via Eivind Motland/

Endelig adresser for Beacon-DXere
De som har hatt interesse av å lytte etter

radiofyr på lang- og mellombølgen har fort støtt
på problemet med å identifisere og ikke minst
finne fram til egnede rapporteringsadresser.

Nå er Malmö Kortvågsklubb ute med et
ypperlig 44-siders hefte, "NDB Address list
2000" hvor du finner adresser til over 900 ulike
radiofyr over hele Europa.  Prisen er 60
svenske kroner i kontanter, eller 6 IRCs til
MKVK, c/o Jan Thörnblom, Kiviksgatan 5C, S-
214 40 Malmö, Sverige.

Communications World endrer
tilbake

Etter 1. februar endrer Voice of America
igjen på sendeskjemaet sitt.  For ikke så lenge
siden ble en rekke lange magasinprogrammer,



deriblant DX-magasinet Communications
World stykket opp i kortere innslag for
angivelig å bli mer lyttervennlig.  Halvtimes-
programmet ble delt opp og dukket opp som
flere 8-minutters biter spredd ut i
sendeskjemaet.

Nå samler man mediestoffet igjen, og fra
1. februar blir Communications World sendt
som et sammenhengende program på snaue
22 minutter innenfor News Now sendingen.

Slutt for VOA Ekela
Ved årsskiftet gikk den siste ordinære

sendinga på lufta fra VOAs reléstasjon i Ekela,
Sri Lanka.  Sendingene er nå flyttet over til den
nye stasjonen i Iranawila et stykke lenger nord
på øya.  Siste sendinga ble endatil utstyrt med
spesielt lokal-ID for å glede DX-ere verden
over.

Selve anlegget i Ekela legges ikke ned,
for både SLBC og Radio Japan har en rekke
sendere der som fortsatt skal benyttes.  De
gamle VOA-senderene på beskjedne 35 kW
skal fortsatt stå som reserve, og muligens
forsøkes utleid til andre.

Radioskip på grunn
King David, et tidligere britisk fyrskip som

i 1995 ble ombygd til radioskip for den
israelske "pirat"-stasjonen Arutz 2000 skal
etter rapporter fra Israel ha strandet etter en
kraftig storm ved nyttårstider.  Etter
oppmykingen av lovgivningen har selve
stasjonen flyttet på land, men organisasjonen
har beholdt skipet for sikkerhetskyld.

/Paul Rusling via BDXC/

Pirater utnytter RDS
Prisen på kodere for RDS er lave, og en

rekke engelske FM-pirater har gjennom lang
tid utstyrt sine sendere med RDS.  Bladet New
Scientist magazine skriver at enkelte av dem
nå "stjeler" lyttere ved å benytte konstant TA-
flagging.

En enkelt databit i den digitale strømmen
brukes av RDS til å signalisere trafikk-
meldinger.  De fleste RDS-mottakere har
tilsvarende en funksjon hvor en velger denne
tjenesten, og som medfører at radioen låser
seg til en stasjon som har et slikt aktivt databit.
Nå virker meldingen i høyeste grad

overdramatisert, for funksjonen kan naturligvis
slås av uten problemer.

Radio i Kosovo
Etter KFOR-styrkenes ankomst i Kosovo-

området stoppet mange serbiske
radiostasjoner utsendelsene.  Den første var
Radio Pristina, deretter fulgte andre stasjoner
med serbiskspråklige program.  Takket være
en gruppe amatører har en stasjon kalt Radio
Zum kommet på lufta i Laplje Selo med 5 W i
antennen.

Preoce har en sender på 40 W som har
musikk døgnet rundt, og i Pristina er det en
sender på 150 W.  Det forventes at en TV-
kanal med programmer på serbisk vil komme
p  lufta ganske snart i Gracanica.
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Ny RNI-sending i vår
Paul Graham og de andre som stod bak

jorårets gjenoppliving av legendariske Radio
orthsea International gjennom en 28-dagers
SL-lisens, vil nå gjenta suksessen.  I april blir
NI igjen å høre fra det samme ombygde

yrskipet som ble brukt sist sommer.  Denne
angen tar man ikke sjansen på å dra til sjøs.
åten blir liggende der den er akkurat nå, ved
en gamle jernbanefergekaia i Harwich.

Forrige gang gikk deler av inntektene til
et kongelige sjøredningsselskapet mens det
enne gangen vil bli gitt til sjøspeiderene i
overcourt for å bygge nytt hovedkvarter.  Nå
om sist skal sendingene foregå på 1566 kHz.
endingene ble hørt flere steder i Norden sist
ommer, og ingenting tyder på at ikke så skal
ære mulig også nå i april.

Dropp Minidisk, nå kommer MP3
I løpet av kort tid lanserer det velkjente

atafirmaet Creative Labs er ny generasjon
ærbar MP3-spiller med hele 6 GB

agringsplass.  Det kan bety en spilletid på
pptil 300-500 timer brukt til DX-opptak.  Vil du
a høyere kvalitet kan du laste inn mange

http://news.bbc.co.uk/hi/english/sci/tech/newsid_592000/592972.stm
http://www.digi.no/digi98.nsf/pub/dd20000113134100hab7325246052


hundre platekutt i stedet.  Dermed kan dette
være et supert alternativ til å kjøpe MD-utstyr.

Overføring mellom PC og MP3-spiller er
kjappt og effektivt og du kan enkelt bygge opp
et arkiv av opptak på PC'en.  Mot PC
kommuniserer den på USB.

Prisen på Nomad Jukebox ventes å ligge
rundt 600 dollar når den lanseres i USA.
Butikkpris i Norge kan vel havne rundt 5-6.000
kroner.  I tillegg til MP3 kan Nomad Jukebox
også bruke lydfilformatene MWA og det
vanlige WAV.  Spilleren har tilkobling for
analog innspilling og uttak for høyttalere og
hodetelefon.

Nomad Jukebox er på størrelse med en
CD-walkman og veier beskjedne 400 gram.

/Jan Alvestad og www.digi.no/

DX-utstyr konfiskert
En gruppe på ni italienske og en spansk

DXer ble nylig stormet av det italienske post-
politiet under en DX-leir.  Utstyret ble
konfiskert, og de ble idømt bøter.  I Italia finnes
det en gammel lov fra Mussolini-tiden der det
kreves spesiell tillatelse for å høre på radio, og
selve lyttingen må ikke foregå i offentligheten.

/Brülhart, A-DX via DX-Fokus/

Telefunken legger ned?
Nå er det trolig kroken på døra for

Telefunken Sendertechnik GmbH.  For 25 år
siden ansatte selskapet 2000 personer, i dag
er det bare 107 igjen i selskapet.  Alle mister
jobben dersom  ingen tar over driften.  Blir
nedleggelsen et faktum, vil det også berøre
rundt 500 ansatte i supply-delen.

/WWDXC/

Tsjekkisk DX-redaktør død
Radioamatør og DX-redaktør i Radio

Prague, Dr. Josef Danes, døde 23. november.
Han ble 83 år gammel.  Danes hadde ukentlige
DX-programmer på tysk i flere år.  Disse
programmene hadde foruten DX-stoff også
aktuelle saker og nyheter innen amatørradio.

Danilo Höpfner overtar Radio Pragues
tyske medieprogram etter Josef Danes.

/WWDXC via Eivind Motland/

Færre clandestine-timer

Også 1999 gav en reduksjon i
clandestine-aktiviteten på verdensbasis.
Nedgangen var på 8.7% og ligger nå på 1116
ukentlige sendetimer.  Det er den årlige
oversikten fra tyske Mathias Kropf som viser
dette.  Det er sjuende året på rad med samlet
reduksjon.  Aktiviteten er nå i underkant av
halvparten av 1990.  Irak, Cuba og Nord-Korea
topper statistikken som de mest aktive
områdene som mål for Clandestine-sendinger.


